

他,患强直性脊柱炎卧床20年笑对人生;她,网络识君知君千里来寻以身相许

扶沟上演传奇爱情故事

□晚报记者 李伟 文/图



在扶沟县练寺镇晋桥村,提起凌青州和邹冬梅,村民无不啧啧赞叹。凌青州罹患强直性脊柱炎成“木头人”,已卧床20年;邹冬梅从网络

上结识凌青州后,渐渐被他的乐观精神和丰富学识所打动,不远千里从四川泸州寻来,并毅然决然地嫁给他,决心要照顾他一辈子。3月

15日,凌青州被接至周口市区诊治,他们的传奇爱情故事也随之走出乡村,让更多的人为之深深感动。

高才生成了“木头人”

今年39岁的凌青州是在18岁那年发病的。那时候,他刚刚以优异成绩考上河南省政法管理干部学院,是村民公认的高才生。但还没来得及走进大学校园,他就病倒了,渐渐关节僵硬,卧床不起。为让儿子重新站起来,凌青州的父母变卖家产、四处借钱、到处求医。本就捉襟见肘的凌家很快家徒四壁、债台高筑。但

凌青州的病却一天比一天严重,直至颈、肩、腰、髋、膝全部强直,成了真真正正的“木头人”。

10年后,凌青州的父亲凌铁山轰然倒地,很快撒手西去。又过几年,凌青州的母亲晋然突发脑梗塞,双目几近失明。难得可贵的是,家中变故连连,凌青州却始终笑对人生。他说:“当你不觉得自己是病人时,

你就不是病人。”平时,只要自己能做到的事,他就尽量不麻烦他的母亲,吃饭自己吃、小便自己来,骨骼到处疼痛,他能忍则忍,脖子不能动,他就拿个镜子四处看。他还时常安慰母亲,有时还能博得母亲粲然一笑。20年里,日子虽然清苦,凌家却始终没有失去生活的希望。

川妹子远嫁成传奇

一起生活。”邹冬梅告诉周口晚报记者。

2013年,邹冬梅从家乡——四川省泸州市泸县福集镇古二井村一路辗转来到凌青州身边,明确表达了想和他一起生活的愿望。“我起初无论如何都不同意,还给她父母都打了电话,但她特别坚持。”凌青州说,看拗不过邹冬梅,他只好说“那你先试一个月吧,受不了就赶紧回去”。

一个月后,邹冬梅回去了。对这个川妹子的惊人做法一直讶异不已的村民都说,她肯定不会再回来了。但结果更让人吃惊:这次,邹冬梅带来了迁移户口的所有手续,真的要在晋桥村扎根了!

“我们结婚那天是2013年10月16日,那天也是我妈妈的生日。”凌青州对周口晚报记者说,“从那天起,我们这个家更像个家了。”

众人关爱凌青州有望站起来

捏捏、捶捶打打。有段时间,她还抽时间到红花镇一家幼儿园带孩子,挣钱贴补家用。邹冬梅说她父母都支持她嫁给凌青州。

邹冬梅的无怨无悔,让村民们看在眼里、疼在心里。听说凌青州的病周口协和骨科医院能治,一个乡亲赶紧给医院联系,让医生“救救青州,也救救冬梅”。医院了解情况后也迅速反馈,3月15日上午就派救护车把凌青州夫妇接了过来。

在强直性脊柱炎患者中,凌青州的病情之重相当罕见。面对这一

“不死的癌症”,周口协和骨科医院院长刁勋却给出了让人欣喜的答复:医院之前救治过类似病例,虽然难度很大,但如果一切顺利,置换掉僵硬的双髋、双膝关节,凌青州有望重新站起行走,只是不如常人那么灵活罢了。

这是一个天大的喜讯!一旁认真听着的邹冬梅高兴得差点掉下眼泪。而喜讯总是接踵而至——刁院长又告诉她,医院将尽可能地免除凌青州的治疗费用,因为“你是个特别伟大的女人”!

用绿植为家注入自然活力

□晚报记者 张肇 文/图

家住周口市区大庆南路的李女士,利用客厅一角,用绿植打造了一个“减压”空间,为家注入自然活力。3月12日上午,周口晚报记者来到李女士家时,她正在阳台的小花房内,精心照顾着各种绿植。“在闲暇时,我总会在小花房内,给花草施肥、浇水、修枝、换土。”李女士说,看着这些花草,她有一种成就感。

李女士说,她是一个普普通通的上班族。一年前,她不仅要关注她儿子的学业,还要兼顾工作,没太多时间养花种草。她的儿子去年考上大学后,她独自在家看书时,突然觉得家里太冷清,于是就决定种一些

绿植点缀一下。刚开始,她没有经验,买来的一些花草没多久就枯萎了。看着枯萎的花草,她感到非常伤心。为提高自己的种植水平,她在图书馆借来大量有关种植花草的书,工作之余就仔细翻看。看到自己种的第一株花卉成活并开始绽放时,她非常高兴,同时也深深感受到种植花草的乐趣。

“通过学习,我现在对种植绿植很有心得。”李女士说,通过实践与学习相结合,她现在种的绿植越来越多。为了让来家里做客的亲朋好友也感受到绿植带来的自然气息,她在客厅一角打造了一个小小的“减压”空间。亲朋好友来了,大家一起坐在这里喝喝茶、聊聊天,非常惬意。平时一个人在家时,她也会坐在里面看看书、弹弹吉他(如图)。这不仅能让她消除一天的劳累,还能舒缓工作带来的压力。



我们爱
绿色